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 Αθήνα, 29.04.2024 
 

Ερώτηση  
προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών  

 
Θέμα: Δύο μήνες μετά το διορισμό του Διοικητή της ΥΠΑ και ακόμα ‘πλανάται’ το ερώτημα αν ο 

διορισμός του είναι νόμιμος 

 
Στις 29.02.2024 έλαβε χώρα στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών & Διαφάνειας της Βουλής η ακρόαση 
του Γ. Σαουνάτσου για τη θέση του Διοικητή της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ). Κατά τη διάρκεια 
της εν λόγω συνεδρίασης και σε σχέση με τον υποψήφιο Διοικητή, προέκυψε ζήτημα ασυμβίβαστου, λόγω 
της απασχόλησης της συζύγου του ως Τομεάρχη Λειτουργιών Αεροσταθμού στο Διεθνή Αερολιμένα 
Αθηνών. 
 
Στη σχετική ερώτηση που υποβλήθηκε από τη Βουλεύτρια Φλώρινας και Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας (Κ.Ο.) της Νέας Αριστεράς, Π. Πέρκα, είναι γεγονός ότι ο κ. Σαουνάτσος δεν εξεπλάγην. Το 
αντίθετο μάλιστα, φάνηκε προετοιμασμένος για τη συγκεκριμένη ερώτηση, δήλωσε ότι το θέμα είχε 
προβληματίσει και τον ίδιο και τόνισε ότι δεν υπάρχει ασυμβίβαστο, προσκομίζοντας γνωμοδότηση από 
ιδιώτη δικηγόρο.  
 
Παράλληλα, ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών – απολαμβάνοντας και την ‘προστασία’ του Προέδρου 
της Επιτροπής – απέφυγε να απαντήσει στις επίμονες ερωτήσεις της κας Πέρκα, αλλά και άλλων 
Βουλευτών της αντιπολίτευσης, για το αν η συγκεκριμένη γνωμοδότηση αρκεί για να αποδείξει ότι δεν 
υφίσταται σύγκρουση συμφερόντων. Μάλιστα, τέθηκε και το ζήτημα γνωμοδότησης από το Νομικό 
Συμβούλιο του Κράτους, για να δοθεί ξεκάθαρη απάντηση, για το οποίο και πάλι ο κ. Σταϊκούρας δεν έκανε 
κάποιο σχόλιο.  
 
Έχουν περάσει δύο μήνες από το διορισμό του νέου Διοικητή της ΥΠΑ, η θερινή τουριστική περίοδος έχει 
ήδη ξεκινήσει και ακόμα ‘πλανάται’ το ερώτημα του αν ο εν λόγω διορισμός είναι νόμιμος. Το αρμόδιο 
Υπουργείο τηρεί σιγή ιχθύος, γεγονός που δεν μας εκπλήσσει, αν αναλογιστεί κανείς την προχειρότητα 
που επέδειξε εξαρχής σε ό,τι αφορά το διορισμό διοίκησης στην ΥΠΑ. 
 
Αναφερόμαστε στην αρχική επιλογή του Α. Τζιόλα για τη θέση του Διοικητή, η οποία ‘ναυάγησε’, λόγω 
ασυμβίβαστου με τη θέση του στην EASA, αφήνοντας την ΥΠΑ ‘ακέφαλη’ για δύο μήνες. Ενώ και η κάλυψη 
της θέσης του Διοικητή από τον κ. Σαουνάτσο, άφησε κενή τη θέση του Υποδιοικητή, με αρμοδιότητα τη 
διαχείριση αερολιμένων και υδατοδρομίων, την οποία κατείχε ο ίδιος με την προηγούμενη διαδικασία -  
θέση που πλέον μένει κενή, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει επαναπροκήρυξή της.  
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 
1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών για να διασφαλίσει πέραν 

κάθε αμφιβολίας ότι δεν υφίσταται ασυμβίβαστο για τον κ. Σαουνάτσο και τη θέση του ως 
επικεφαλής της ΥΠΑ, λόγω της εργασίας της συζύγου του; 
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2. Έχει ζητηθεί από το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών σχετική γνωμοδότηση από το Νομικό 
Συμβούλιο του Κράτους; 

 
3. Έχει ο κ. Σαουνάτσος ή κάποιο συγγενικό του πρόσωπο μετοχές της Aegean; 

 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές, 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 
 




